

Týden v Evropské unii



www.vlada.cz

EUROSKOP.CZ

Týdenní monitoring událostí v EU Sekce pro evropské záležitosti Úřadu vlády ČR

Dokončení bankovní unie

24. listopadu předložila Komise (EK) dva dokumenty, jejichž hlavním záměrem je dokončení bankovní unie. Jedná se o sdělení „Dokončení bankovní unie“ (KOM(2015) 587) a návrh nařízení k vytvoření Evropského systému pojištění vkladů. Bankovní unie má být spolu s Uníí kapitálových trhů základními kameny tzv. Finanční unie.

Kontext

Plán na vybudování Finanční unie byl představen již ve Zprávě pěti předsedů k dokončení hospodářské a měnové unie (HMU), na kterou následně Komise navázala ve sdělení o krocích k dokončení HMU z 21. října 2015. Uvedenými návrhy, které mají současně vést ke snížení a omezení rizik v bankovním sektoru, dojde dle Komise k obnovení důvěry, a tím i k posílení finanční stability HMU.

Klíčové body

Ve sdělení k dokončení bankovní unie se Komise zaměřuje na opatření, která je třeba provést k dokončení a zajištění plné funkčnosti bankovní unie. Jedná se o (1) implementaci souboru pravidel bankovní unie, (2) přechodné financování a společný fiskální ochranný mechanismus Jednotného fondu pro řešení krizí bank, (3) Evropský systém pojištění vkladů a (4) další snižování rizik v bankovním sektoru.

Zatímco v prvních třech bodech Komise shrnuje závěry dosavadních jednání, nové návrhy se týkají zejména části snižování rizik. Zejména má dojít k omezení národních diskrecí při aplikaci obezřetnostních pravidel. Rovněž by mělo dojít k implementaci požadavků na celkovou kapacitu pro absorpci ztrát (TLAC) na základě legislativního návrhu, který Komise předloží v příštím roce. Měla by být posílena společná pravidla státní pomoci, aby bylo dále omezeno použití veřejných zdrojů při záchraně bank a posílena právní jistota a podpora včasné restrukturalizace dlužníků ve finanční tísní (zejména ve vztahu k nespláceným úvěrům), včetně modernizace insolvenčních režimů. Rovněž Komise navrhuje úpravu kapitálových požadavků (CRD IV a CRR) v otázkách omezení pákového efektu u bank, zajištění stabilního bankovního financování a zlepšení srovnatelnosti rizikově vážených aktiv a zajištění přiměřeného zacházení s expozicemi vůči svrchovanému riziku.

Záměrem Komise je v případě nařízení o vytvoření Evropského systému pojištění vkladů (EDIS) je vytvořit systém odpojený od jednotlivých států, aby se zvýšila finanční stabilita. Systém bude povinný pro všechny země eurozóny, ostatní země se k němu mohou připojit v rámci

dobrovolné účasti na bankovní unii. Pro občany má znamenat stejnou úroveň ochrany, tj. krytí individuálních vkladů až do výše 100.000 EUR. Návrh obsahuje řadu opatření, která mají snížit riziko morálního hazardu.

Budování systému má probíhat ve třech fázích: (1) zajištění (2017-2020), kdy budou moci národní schémata čerpat z EDIS pouze, pokud vyčerpaly své vlastní zdroje a za předpokladu, že jsou splněny podmínky unijní směrnice o systémech pojištění vkladů. Čerpání z EDIS bude možné pouze do výše 20 % potřebné částky. Přímé příspěvky bank do EDIS musí dosáhnout celkové výše 20% krytých vkladů.

Další fází bude (2) spolupojištění (2020-2024). Oproti předešlé fázi je rozdílem to, že zdroje z EDIS budou k dispozici ve stejném okamžiku, jako zdroje z národního schématu. V rámci přechodného období 4 let bude úroveň podílu příspěvku z EDIS postupně stoupat až na plné krytí.

Poslední fází bude (3) plně jednotné pojištění vkladů (od roku 2024). K plně mutualizaci národních schémat v rámci EDIS dojde v roce 2024, kdy by měl Evropský fond pojištění vkladů dosáhnout cílové částky 8 % všech krytých vkladů.

Východiska pozice ČR

Vláda ČR považuje zavedení třetího pilíře bankovní unie formou společného systému pojištění vkladů z hlediska naplnění jejích cílů v delším horizontu za logický krok. Konkrétní parametry či načasování však vzhledem k citlivosti problematiky budou vyžadovat hlubší diskuzi. V tomto ohledu se ČR staví k představenému harmonogramu velmi rezervovaně. Diskuse o EDIS by měla být dle vlády zahájena identifikací chybějících systémových předpokladů pro jeho zavedení. V potaz je potřebné vzít rozdílnou situaci v členských státech bankovní unie, včetně rozdílné úrovně naplněnosti národních mechanismů pojištění vkladů. Je potřebné zajistit, aby státy vstoupily do EDIS za srovnatelných podmínek a systém nevytvářel riziko morálního hazardu. Vláda dále považuje za logické, že případná povinná účast na EDIS se nebude vztahovat na státy neúčastníci se bankovní unie. Od samého počátku by mělo být vyjasněno, za jakých podmínek bude umožněn vstup členských států mimo eurozónu, které se budou chtít bankovní unie účastnit uzavřením dohody o tzv. úzké spolupráci s Evropskou centrální bankou.

Předpokládaný další vývoj

Návrhy na dokončení bankovní unie by měly být představeny ministrům na nejbližším zasedání Rady pro hospodářské a finanční věci 8. prosince. /S. Machová/

Obsah monitoringu

Dokončení bankovní unie 1

ČR a EU

Doporučení Národního konventu o EU k podpoře podnikavosti 2

Komise

Balíček k oběhovému hospodářství 2

Zavedení programu na podporu reforem 3

Rada

Výsledky Rady pro konkurenceschopnost 3

Výsledky pro spravedlnost a vnitřní věci 4

Evropský parlament

Výsledky miniplenárního zasedání 5

Jednání o jmenné evidenci cestujících 5

Výměna názorů s Fransem Timmermansem 6

Informace

Anotace agend Rad 7

Agenda plenárního zasedání Evropského parlamentu 8

183. zasedání Výboru pro EU na vládní úrovni 9

544. zasedání Výboru pro EU na pracovní úrovni 9

Rámcové pozice 9

Doporučení Národního konventu o EU k podpoře podnikavosti > ČR a EU

Komplexně zmapovat podporu podnikavosti ve vzdělávání, usadnit spolupráci mezi soukromým a akademickým sektorem nebo předat mladým lidem zkušenosti s vedením firmy. Nejen tato doporučení vydal Národní konvent o EU po kulatém stole s názvem Podnikavost a její podpora ve vzdělávání. Odborné jednání se uskutečnilo 30. října 2015.

Kontext

Konvent hraje významnou roli při řešení důležitých evropských témat. Projekt vznikl z iniciativy vlády vytvořit místo pro setkávání jednotlivců i skupin, kteří se chtějí zapojit do formování české evropské politiky. V listopadu 2015 uplynul rok od zahájení činnosti této platformy. Celkem dokázal Národní konvent o EU zapojit 2.259 účastníků z 244 různých subjektů.

Od února letošního roku rozšířil Národní konvent své aktivity nad rámec odborných debat. Ve spolupráci s regionálními Eurocentry se podílí na organizování seminářů, veřejných debat a konferencí na témata kulatých stolů. Aktuální otázky, které se řeší na odborných jednáních, se tak dostanou i do jednotlivých regionů. Celkem uspořádala Eurocentra ve spolupráci s Národním konventem 27 akcí, jež navštívilo 1.278 osob.

Klíčové body

Česká republika i celá Evropská unie prochází řadou změn, které mají mimo jiné vliv na trh práce a požadavky kladené na podnikatele i zaměstnance. Inovace a technologický pokrok zároveň vytvářejí řadu nových příležitostí a oborů podnikání, nicméně dostatečná pozornost musí být věnována i vytvoření podmínek, které umožní tyto nové příležitosti využít. Právě z tohoto důvodu se v posledních letech dostává do popředí zájmu podnikatelské vzdělávání, jehož cílem je podpora podnikavosti a podnikatelského ducha, tedy schopností, postojů, dovedností a znalostí, které umožní nacházet, vytvářet a rozvíjet podnikatelský záměr, přeměnit nápady v činy a eliminovat možná rizika.

K tomu je zapotřebí vhodná sada kompetencí, která obsahuje komunikační, plánovací, řídicí, marketingové,

vůdcovské, ale i interpersonální dovednosti nebo dovednosti v oblasti informačních a komunikačních technologií.

Ze získání těchto průřezových kompetencí přitom profitují nejen jedinci, kteří se rozhodnou sami podnikat, ale i ti, kteří chtějí působit jako zaměstnanci. Přínosy, jež plynou z většího využití podnikatelského potenciálu, jsou prokazatelné pro ekonomiku dané země i pro společnost jako takovou. Podnikatelé přispívají výraznou měrou k tvorbě hrubého národního produktu, ke zvyšování investic a podpoře zahraničního obchodu a jejich schopnost využít nových podnikatelských příležitostí přispívá i ke zvýšení konkurenceschopnosti státu. Podnikatelé vytváří nová pracovní místa a podílejí se tak na snižování nezaměstnanosti.

Prvním doporučením Národního konventu o EU je vytvořit studii o podpoře podnikavosti ve vzdělávání v ČR. Konvent vládě dále doporučuje více napomáhat spolupráci soukromého a akademického sektoru – zejména rozšířením motivačních prvků pro firmy, které poskytují praxi studentům. Praktické stáže jsou totiž jedním z nejlepších nástrojů pro rozvoj podnikavosti.

Podle doporučení Národního konventu je také důležité předat studentům praktické zkušenosti s vedením firmy. Vhodné by bylo odstranit současné překážky, které brání lidem z praxe vyučovat na školách, a vytvořit legislativní podmínky, jež by tuto spolupráci více podporovaly. Doporučení vzniklá na základě kulatého stolu byla vypracována ve spolupráci s Hospodářskou komorou ČR.

Kompletní doporučení najdete na webu Národního konventu www.narodnikonvent.eu, další informace pak na jeho twitterovém účtu @KonventEU nebo facebookové stránce [facebook.com/KonventEU](https://www.facebook.com/KonventEU).

Předpokládaný další vývoj

Kulaté stoly Národního konventu budou organizovány i v příštím roce. První akcí v roce 2016 bude konference „Přijetí společné evropské měny v ČR: přínosy a rizika“, která se uskuteční 29. ledna. /D. Morgensteinová/

Balíček k oběhovému hospodářství > Komise

Komise představila 2. prosince 2015 nový balík k oběhovému hospodářství, jehož součástí je sdělení o akčním plánu pro oběhové hospodářství (KOM (2015) 614) a návrhy změn několika směrnic: o obalech a obalových odpadech, o skládkování odpadů, o odpadech, o vozidlech s ukončenou životností, o bateriích a akumulátorech a odpadních bateriích a akumulátorech a o odpadních elektrických a elektronických zařízeních.

Kontext

Oběhové hospodářství stále více rezonuje na domácí i na evropské úrovni a je jednou z priorit Komise. Loňský návrh Komise však nezískal dostatečnou podporu, a proto byl v březnu stažen a přepracován. Tento týden předložila Komise návrh nový.

Klíčové body

Základním principem oběhového hospodářství je snaha uchovávat v ekonomickém systému co možná nejdéle přidanou hodnotu produktů při současném snižování objemu odpadu a negativních dopadů na životní prostředí. V oběhovém hospodářství dochází k **přeměně odpadů na zdroje surovin**, čímž dochází ke změně z ekono-

miky lineární na ekonomiku oběhovou. Přechod k oběhovému hospodářství umožní dle Komise spotřebitelům využívat výrobky delší dobu, na straně podnikatelské sféry zase poskytuje nové ekonomické příležitosti v oblastech znovuvyužívání výrobků, jejich údržby, oprav a recyklace. Kromě toho může zlepšení odpadového hospodářství přispět k udržitelnému rozvoji, redukcí skleníkových plynů a zlepšení životního prostředí.

Záměrem Komise je **vymezit oběhové hospodářství v širším kontextu**, tak aby zahrnovalo výrobní fázi a design výrobků, opravitelnost výrobků, spotřební fázi, zelené veřejné zakázky, odpadové hospodářství, trh s druhotnými surovinami a také oblast inovací a investic. V rámci balíku prosazuje Komise změny směrnic v oblastech odpadů, obalů, autovraků, baterií a akumulátorů a skládek odpadů. Mezi hlavní návrhy Komise patří především sjednocení zásadních definic v oblasti odpadového hospodářství, vyšší cíle pro recyklaci komunálních odpadů a pro recyklaci obalů, cíl pro omezení skládkování, podpora pro znovupoužití výrobků, harmonizace výpočtových metod.

/Pokračování na s. 3/

Východiska a pozice ČR

Vláda ČR podporuje posilování principů oběhového hospodářství na úrovni EU. Na konci září se uskutečnil kulatý stůl Národního konventu o EU na toto téma, který formuloval doporučení, jak by měla ČR postupovat. Vláda rovněž připravila k balíku k oběhovému hospodářství poziční dokument zemí Visegrádské skupiny, který reflektuje priority zemí Visegrádské skupiny v oběhovém hospodářství i závěry Národního konventu k tomuto tématu. Materiál byl odeslán Komisi již během přípravy balíku k oběhovému hospodářství.

V rámci vyjednávání bude vláda prosazovat zejména sjednocení statistických metod, definic a reportingu, značné snížení skládkování, účinnější využívání odpadů

Zavedení programu na podporu reforem

Komise předložila 26. listopadu 2015 společně s Roční analýzou růstu 2016 návrh nařízení zřizujícího Program podpory strukturálních reforem (KOM(2015) 701). Dle návrhu má být členskému státu na požádání poskytnuta podpora při navrhování, formulaci a provádění reforem, zkvalitňování lidských zdrojů a zohledňování osvědčených postupů z jiných členských států.

Kontext

Komise navrhuje program zřídit po dobrých zkušenostech, které poskytnutí technické pomoci sehrálo při podpoře ekonomického ozdravení zemí s dočasnými rozpočtovými obtížemi, jež v minulosti požádaly o tuto pomoc, tedy Kypru a Řecko. Záměrem je rozšířit možnost poskytování této pomoci na všechny členské státy, které o to požádají, a to v rámci Služby pro podporu strukturálních reforem, kterou zřídila Komise v červnu tohoto roku.

Klíčové body

Nástroj má fungovat mezi lety 2017 a 2020 s navrhovaným rozpočtem ve výši **142,8 mil. EUR**, financovaným z technické pomoci ESI fondů, kterou má k dispozici Komise. Program může být financován také prostřednictvím technické pomoci členských států. Příspěvek členského státu je ovšem možno použít v pouze v tomto členském státě a pouze na podporu opatření, která přispívají plnění Strategie Evropa 2020.

Program bude financovat například politické poradenství, poskytování odborníků, budování institucionálních kapacit, pracovní návštěvy, které umožní úředníkům získat odbornou způsobilost, vzdělávací činnosti, konference, organizaci místní podpory v oblastech jako je azyl a kontrola hranic, dále vývoj, údržbu a provoz informačních technologií, průzkumy, hodnocení a posouzení odpadů, organizaci informačních a mediálních kampaní.

Členský stát může také uzavřít partnerství s dalšími státy, které následně v určitých oblastech reformy jednají jako reformní partneři, tzn. pomáhají formulovat plány

Výsledky Rady pro konkurenceschopnost

Ve dnech 30. listopadu a 1. prosince 2015 se v Bruselu uskutečnilo zasedání Rady pro konkurenceschopnost. Vedoucím delegace ČR pro část vnitřní trh a průmysl byl náměstek ministra průmyslu a obchodu Vladimír Bártl, pro část výzkumu a vývoje náměstek místopředsedy vlády pro výzkum, vývoj a inovace Arnošt Marks a pro neformální jednání ministrů

jako zdroje surovin a realistické cíle v oblasti recyklace odpadů a obalů.

Předpokládaný další vývoj

Návrh nařízení bude poprvé projednáván na Pracovní skupině pro životní prostředí dne 7. prosince. Současně chce téma akcentovat nizozemská vláda během svého předsednictví v Radě EU v první polovině roku 2016.

/K. Mařátková/

> Komise

reforem nebo dohlížet nad prováděním strategie a projektů.

Stát, který si přeje získat podporu v rámci programu, předloží Komisi do 31. října každého roku žádost, v níž uvede oblasti politiky a priority pro podporu. Komise žádost podrobí analýze na základě dialogu s členským státem, mimo jiné v rámci evropského semestru, a určí prioritní oblasti pro podporu, oblast působnosti podpůrných opatření a celkový finanční příspěvek.

Do poloviny roku 2019 Komise předloží Parlamentu a Radě průběžnou hodnotící zprávu, která zahrne mj. posouzení, zda je financování v oblastech, na které se program vztahuje, třeba po roce 2020 upravit nebo prodloužit.

Východiska pozice ČR

Vláda ČR vnímá případnou nízkou implementaci doporučených reforem za riziko, které snižuje efektivnost procesu koordinace hospodářských politik, a to nejen v případě států potýkajících se s hospodářskými problémy. Proto vítá, že podobná služba bude k dispozici všem členským státům EU, které o ni projeví zájem a souhlasí s jejím financováním z technické pomoci Komise. Zároveň vzhledem ke skutečnosti, že rozsah politik, ve kterých může být instrumentu použito, překračuje oblast výlučných pravomocí EU, považuje za zcela zásadní dodržení principu plné dobrovolnosti při rozhodnutí státu o jejím využití. Rámcová pozice k návrhu se připravuje.

Předpokládaný další vývoj

Návrh bude projednáván v pracovních orgánech Rady. Vzhledem ke skutečnosti, že vyžaduje změnu dvou právních předpisů EU, bude pravděpodobně projednáván také na pracovních skupinách, které tyto legislativy přijaly, tedy Pracovní skupině pro strukturální opatření a Pracovní skupině pro zemědělské struktury a rozvoj venkova. /P. Šťastná/

> Rada

odpovědných za vesmírnou politiku EU a Evropské kosmické agentury velvyslanec Jakub Dürr.

Zasedání Rady bylo zahájeno diskuzí k tzv. **prověře konkurenceschopnosti**. Komisařka Elzbieta Bieńkowska uvedla pozitivní aspekty konkurenceschopnosti EU, zejména trvalý podíl na světovém obchodu. Delegace v následné diskuzi zmínila jako vhodná opatření potřebu zaměření opatření /Pokračování na s. 4/

na malé a střední podniky, modernizaci průmyslu a podporu inovací. Několik delegací podpořilo rakouský návrh indikátorů pro posuzování konkurenceschopnosti.

V rámci bodu ke **Strategii pro vnitřní trh se zbožím a službami** byla taktéž podána informace k SOLVITu. Diskuze se nesla ve velmi pozitivním duchu, důraz byl kladen na ambiciózní konkrétní legislativní návrhy a nelegislativní opatření. Delegace upozornily na potřebu přistupovat obezřetně k regulaci digitálního prostředí a na prozatím nejasný koncept pasu pro poskytovatele služeb.

Následovala informace Komise k **emisím v reálných podmínkách jízdy**, kde Komise zdůraznila potřebu o tomto vybalancovaném návrhu přesvědčit také Evropský parlament. Dále byla uvedena informace k revizi směrnice o střelných zbraních a nastupující nizozemské předsednictví představilo své priority. V dalším bodu představila Komisařka E. Bieńkowska zprávu Zmocněnců pro malé a střední podniky.

Na pracovním obědě ministrů s prvním místopředsedou Komise Fransem Timmermansem byla diskutována agenda lepší regulace. Rada vyjádřila vysoká očekávání, přičemž zdůraznila, že provádění této agendy nesmí vést ke snížení evropských standardů.

Rada byla zakončena výměnou názorů k **vnitrostátním radám pro konkurenceschopnost**. Delegace byly velmi skeptické k vytvoření tohoto institutu, poukázovaly na jeho nejasný mandát, dublování orgánů na národní úrovni a nárůst administrativní zátěže.

V části věnované **výzkumu** Rada zasedání přijala troje závěry, a to k integritě výzkumu, k genderové vyváženosti a k přezkumu poradní sktruktury Evropského výzkumného prostoru. Hlavním bodem jednání ministrů pro výzkum byla politická diskuse na téma Evropského fondu pro strategické investice (EFSI) ke stimulaci evropského výzkumu a inovací. Delegace uvítaly prezentaci Ko-

mise a potvrdily potřebu zachování grantů k financování rizikových projektů, které nemohou být EFSI nahrazeny, ale musí fungovat ve vzájemné komplementaritě. Většina států také kladla důraz na to, aby do budoucna byly zaručeny i dostatečné finanční alokace na základní a hraniční výzkum. Na okraji jednání Rady byla podepsána asociační dohoda k Horizontu 2020 mezi Komisí a Tuniskem.

V rámci jednání v části pro **vesmír** se předsednictví rozhodlo využít postavení, kdy je zároveň předsednickou zemí EU a Evropské kosmické agentury (společně se Švýcarskem) a svolalo neformální jednání ministrů odpovědných za vesmírnou politiku EU a Evropskou kosmickou agenturu (ESA). Byly projednány tři okruhy otázek – další vývoj formátu tzv. Space Council, institucionální trh nosných raket a podpora lepšího využívání kosmických systémů a jejich dat ve veřejných politikách.

Východiska pozice ČR

Vláda ČR jako dlouhodobý zastánce prohlubování vnitřního trhu podpořila strategii Komise pro vnitřní trh. V rámci bodu k lepší regulaci prosazuje vláda stanovení sektorových cílů v programu REFIT a stejně jako ostatní státy se staví rezervovaně k vytvoření vnitrostátních rad pro konkurenceschopnost. Vláda podpořila závěry přijaté ve formaci pro výzkum a v diskuzi k EFSI vyzdvihla financování malých a středních podniků. Tzv. Space Council považuje za užitečnou platformu pro dialog mezi EU, ESA a jejich členskými státy ohledně rozvoje kosmických aktivit v Evropě.

Předpokládaný další vývoj

Na posílení vnitřního trhu se zaměří rovněž nizozemské předsednictví. V příštím pololetí chce dát Komisi politická vodítka Rady k návrhům v oblasti vnitřního trhu, včetně jednotného digitálního trhu. Další neformální jednání Rady pro konkurenceschopnost proběhne 27. a 28. ledna 2016. /R. Juřík/

Výsledky Rady pro spravedlnost a vnitřní věci > Rada

Ve dnech 3. a 4. prosince 2015 se v Bruselu uskutečnilo zasedání Rady pro spravedlnost a vnitřní věci. V části Spravedlnost se ho zúčastnila delegace Ministerstva spravedlnosti vedená ministrem Robertem Pelikánem, v části Vnitřní věci reprezentovala ČR delegace Ministerstva vnitra vedená ministrem Milanem Chovancem.

Klíčové body

V části Spravedlnost bylo dosaženo politické dohody u návrhu nařízení o podpoře volného pohybu občanů a podniků **zjednodušením přijímání některých veřejných listin**. Cílem návrhu je odstranit některé administrativní formality, které jsou spojeny s předkládáním veřejných listin vydaných v jednom členském státě orgánům jiného členského státu, a zjednodušit tak život občanů EU a unijních podniků, zejména malé a střední velikosti.

V rámci bodu věnujícího se návrhu nařízení Rady o zřízení **Úřadu evropského veřejného žalobce (EPPO)** schválili ministři částečný obecný přístup zahrnující články 17 až 23 a článek 28a. Některé delegace (např. Itálie) vyjádřily zklamání nad nedostatečnou ambiciózností návrhu.

Politická dohoda naopak nebyla dosažena u návrhu nařízení o příslušnosti, rozhodném právu, uznávání a výkonu rozhodnutí ve věcech **majetkových poměrů v manželství a registrovaném partnerství**. Proti dohodě,

jež vyžaduje jednomyslnost, vystoupily Polsko a Maďarsko. Jinak předmětné návrhy získaly širokou podporu všech ostatních členských států, rýsuje se tak možnost posílené spolupráce.

Ministři spravedlnosti dále debatovali o aspektech justiční spolupráce a **boje proti xenofobii v souvislosti s migrační krizí**. Na agendě se objevilo také téma budoucí právní úpravy uchovávání údajů poté, co byla původní směrnice v dubnu minulého roku zrušena rozsudkem Soudního dvora EU.

Hlavním tématem zasedání v části Vnitřní věci byly dle očekávání **migrační tlaky**. V rámci této klíčové oblasti proběhla debata ministrů vnitra o aktuálním vývoji. Byla podána zpráva o stavu prací u návrhu nařízení zřizujícího trvalý mechanismus relokace pro všechny členské státy a u návrhu nařízení ustavujícího společný evropský seznam bezpečných zemí původu. Mnohé delegace kritizovaly nefunkčnost hotspotů, podrobnější informace o posledním vývoji poskytli řecký a italský ministr vnitra. Většina členských států se shodla na nutnosti silnější ochrany vnějších hranic. Ministři zdůraznili důležitost zachování schengenského prostoru. Bylo oznámeno, že se Řecko rozhodlo aktivovat mechanismus civilní ochrany, že odsouhlasilo operaci agentury Frontex na hranicích s Makedonií a že formálně požádalo o nasazení týmu RABIT (Rapid Border Intervention Team) za účelem ochrany svých hranic v Egejském moři. /Pokr. na s. 5/

V rámci bodu k **boji proti terorismu** předsednictví a protiteroristický koordinátor informovali o aktuální situaci v oblasti boje proti terorismu. Rada schválila kompromisní text směrnice o jmenné evidenci cestujících (PNR), na němž bylo dosaženo shody s Evropským parlamentem. Dohody bylo rovněž dosaženo u návrhu nařízení o Europolu.

Východiska pozice ČR

Vláda ČR podpořila přijetí dohody u návrhu nařízení o zjednodušení přijímání některých veřejných listin, částečného obecného přístupu u návrhu nařízení o zřízení

EPPO a dohody u nařízení ve věcech majetkových poměrů v manželství a registrovaném partnerství. V rámci diskuse o migraci vláda akcentovala význam silnější a efektivnější ochrany vnějších hranic pro zmírnění migračních tlaků a zachování schengenského prostoru.

Předpokládaný další vývoj

Migrační problematika a boj proti terorismu budou nyní projednávány na zasedání Evropské rady ve dnech 17. a 18. prosince. Příští neformální zasedání Rady pro spravedlnost a vnitřní věci se uskuteční ve dnech 25. a 26. ledna v Amsterdamu. /V. Bernas/

Výsledky miniplenárního zasedání > Evropský parlament

Ve středu 11. listopadu týdnu se v Bruselu uskutečnilo miniplenární zasedání Evropského parlamentu (EP). Na pořadu jednání byla zejména otázka účasti žen v dozorčích radách, prodloužení mandátu zvláštního výboru pro daňová rozhodnutí a situace v Maďarsku.

Poslanci nejdříve vedli rozpravu o návrhu směrnice na **vyvážené zastoupení obou pohlaví** mezi nevykonnými členy řídicích orgánů společností kotovaných na burze. Poslanci již v listopadu 2013 odsouhlasili původní návrh tehdejší komisařky Viviane Redingové požadující alespoň 40% zastoupení žen do roku 2020. Dokončení přijetí návrhu bylo ovšem doposud zablokováno na úrovni členských států v Radě (opětovně ji projednala Rada pro zaměstnanost, sociální věci, zdraví a ochranu spotřebitele 7. prosince). V této souvislosti vláda ČR schválila ve středu 2. prosince revidovanou rámcovou pozici vyjadřující souhlasné stanovisko s přijetím této směrnice.

Poslanci rovněž **prodloužili** poměrem hlasů 561 pro, 69 proti, 5 se zdrželo **mandát** „Zvláštnímu výboru pro daňová rozhodnutí a jiná opatření podobná svoji povahou a účinkem“ (TAXE) o šest měsíců. EP tak potvrdil rozhodnutí Konference předsedů v této věci z předcházejícího týdne. Členové výboru se budou tak i nadále zabývat tím, do jaké míry se členské státy a instituce EU řídí závěrečnými doporučeními TAXE a budou rovněž monitorovat dle jejich názoru škodlivé daňové praktiky mezinárodních institucí.

V návaznosti na usnesení EP z června tohoto roku vyzývající Komisi podání informace o aktuálním stavu demokracie a vlády práva v **Maďarsku** vystoupila před poslanci komisařka pro spravedlnost, ochranu spotřebitele

a rovnost pohlaví Věra Jourová. Ve svém vystoupení komisařka Jourová uvedla, že Komise nevnímá žádné systémové ohrožení demokracie, právního státu a základních práv v této zemi. Na druhou stranu stále přetrvávají obavy z aktuálního vývoje, např. pokud jde o zacházení s žadateli o azyl, segregaci a diskriminaci romské menšiny, korupci či státní podporu médií a při dostavby jaderné elektrárny Paks, které jsou vyšetřovány ze strany Komise.

Poslanci dále vyzvali ke zřízení unijního systému pro **vyřizování stížností týkajících se porušení základních práv migrantů** a žadatelů o mezinárodní ochranu ze strany agentury Frontex. Stejně tak by příslušné orgány této agentury měly postoupit návrh na disciplinární řízení členů operací Frontex příslušným autoritám v jejich členském státu. Nelegislativní usnesení vychází z údajů zvláštní zprávy a šetření evropské ombudsmanky Emily O'Reillyové. Komise ústy komisaře Dimitrise Avramopoulose uvedla, že tento návrh zohlední v rámci prosincové revize nařízení o agentuře Frontex.

EP uvítal v rozpravě s prvním místopředsedou Komise Fransem Timmermansem dohodu **EU-Turecko**. Na zřeteli však musí být nadále ponechán stav lidských práv v této zemi.

Poslanci také v rozpravě podpořili předložené komisní návrhy o oběhovém hospodářství, které budou projednány na úrovni výborů EP. EP v neposlední řadě vyslovil v rámci procedury konzultace podporu dohodě EU-Lichtenštejnsko zavádějící automatickou výměnu informací o bankovních účtech mezi oběma signatáři.

/O. Kaleta/

Jednání o jmenné evidenci cestujících > Evropský parlament

Výbor pro občanské svobody, spravedlnost a vnitřní věci (LIBE) se na své pravidelné schůzi 1. prosince 2015 zabýval vývojem třístranných jednání o jmenné evidenci cestujících (PNR). Podle zpravodaje Timothyho Kirkhopa (ECR, UK) došlo k výraznému pokroku, a tak věří, že k dohodě dojde do konce tohoto roku. Poslanci dále diskutovali s protiteroristickým kandidátem EU o provádění strategie EU pro boj proti terorismu a podpořili rozšíření mandátu Europolu pro boj proti terorismu.

Kontext

Návrh směrnice o jmenné evidenci cestujících (PNR) byl Komisí poprvé předložen v únoru 2011. Výbor LIBE jej však v roce 2013 odmítl s obavami z negativních dopadů provádění směrnice na základní práva občanů a ochranu údajů. Znovu se o zavedení jmenné evidence

cestujících začalo diskutovat na podzim 2014 a ke zlo- mu došlo po teroristických útocích v Paříži v lednu 2015. EP se následně v únoru v usnesení o protiteroristických opatřeních zavázal k dokončení směrnice PNR do konce roku 2015. V červenci proto výbor LIBE schválil mandát pro jednání Komise, Rady EU a Parlamentu o jejím návrhu a tento dialog byl zahájen v září.

Klíčové body

Výbor LIBE se 1. prosince 2015 věnoval již podruhé debatě o situaci po teroristických útocích, k nimž došlo v Paříži 13. listopadu 2015. Jedním z bodů programu tak byly informace o průběhu třístranných jednání o návrhu směrnice o jmenné evidenci cestujících (PNR). Zpravodaj Timothy Kirkhops (ECR, UK) přestavil poslancům současný stav jednání a věnoval se především otáz- kám, o kterých se stále ještě jedná. /Pokr. na s. 6/

Přestože zdůraznil, že nechce předjímat výsledek, došlo podle něj ke značnému pokroku, a věří tedy, že se do konce roku podaří dosáhnout dohody. Mezi otázky, u nichž se zatím nepodařilo dosáhnout uspokojivé shody, patří především zahrnutí vnitroeurovských letů do směrnice PNR. Zatímco členské státy na něm trvají, a pokud se její součástí nestanou, nebudou usilovat o vytvoření společného systému evidence dat, EP má k tomuto výhrady. Dalším bodem, u něhož je nutná kompromisní dohoda, je doba uchovávání dat. Rada EU původně požadovala pětiletou lhůtu, což EP, který navrhoval 30 dní, považuje za silně neproporcionální. Jednáni také pokračují v otázce zahrnutí hospodářských subjektů, které nejsou dopravci, a charterových letů, automatické výměny informací, proti níž se staví Rada EU i Komise, a výměny dat s Europolem.

Prezentace dosavadních výsledků a informace o dosaženém pokroku v jednání byly poslanci pozitivně přijaty. Poslankyně Jacqueline Fosterová (ECR, UK), a zejména pak poslanci Agustín Díaz de Mera (EPP, ES) a Teresa Jimenez-Becerril Barriová (EPP, ES) poděkovali zpravodaji T. Kirkhopovi za jeho aktivitu a vyjádřili podporu jeho návrhům. Objevily se ovšem i kritičtější hlasy. Poslanec Jan Phillip Albrech z frakce Zelení/EFA se postavil jednoznačně proti zahrnutí vnitroeurovských letů do směrnice PNR a vyjádřil pochybnosti o slučitelnosti masového ukládání osobních údajů se základními právy občanů. Poslankyně Ana Gomesová (S&D, PT) se pak zamyslela nad hodnotou směrnice v případě, že by z ní byly vyňaty charterové lety a hospodářské subjekty, které nejsou dopravci.

Výměna názorů s Fransem Timmermansem > Evropský parlament

Ve čtvrtek 3. prosince se ve Výboru pro ústavní záležitosti (AFCO) Evropského parlamentu uskutečnila pravidelná výměna názorů s prvním místopředsedou Komise Fransem Timmermansem. Debata se zaměřila na transparentnost v orgánech EU, otázky týkající se tzv. brexitu, či obchodní politiku Evropské unie.

Klíčové body

První místopředseda F. Timmermans zahájil vystoupení problematikou transparentnosti orgánů Evropské unie, jelikož po samotné výměně názorů projednal výbor AFCO návrh zprávy německého poslance Svena Giegolda (Zelení/EFA) „Transparentnost, odpovědnost a bezúhonnost v orgánech EU“. F. Timmermans informoval poslance o fungování systému rejstříku transparentnosti v Komisi a uvedl, že systém se vztahuje na všechny osoby, které v Komisi přijímají rozhodnutí (tzn. na komisaře, kabinety komisařů, či na generální ředitele). Rovněž podotknul, že stejný standard lobbování by měl platit ve všech orgánech EU. Zmínil, že Komise navrhne přijetí meziinstitucionální dohody o povinném rejstříku, který bude pokrývat nejen Komisi, ale i Radu a Parlament. F. Timmermans rovněž zmínil potřebu transparentnosti v oblasti dialogů a v legislativním procesu EU.

Poté místopředseda Komise informoval o aplikování principu transparentnosti při vyjednávání v oblasti obchodní politiky Unie. Tento bod uvedl konstatováním, že debata o TTIP probíhala na základě emocí a nikoliv samotných faktů. Jako důležitý bod v posilování transparentnosti ze strany Komise zmínil zveřejnění celé řady vyjednávacích dokumentů o TTIP a dále umožnění přístupu poslanců EP ke všem dokumentům klasifikovaným jako „EU – restricted“.

Vedle směrnice PNR měli poslanci výboru LIBE 1. prosince na programu také rozpravu s protiteroristickým koordinátorem EU Gillesem de Kerchovem o provádění Strategie EU pro boj proti terorismu. G. De Kerchove zdůraznil tři výzvy, jimž EU nyní čelí: (1) ukázat občanům, že je v jejich silách zajistit jejich bezpečí, (2) udělat vše pro zachování volného pohybu osob a (3) zabránit vytváření vazeb mezi migrací a terorismem. G. De Kerchove také upozornil na nedostatečnou aktivitu členských států při plnění databází jako je Schengenský informační systém (SIS) a neuspokojivé využívání nástrojů Eurovalu.

O konkrétních opatřeních přijatých na úrovni EU po teroristických útocích v Paříži 13. listopadu 2015 informoval členy výboru LIBE zástupce lucemburského předsednictví v Radě EU.

Výbor LIBE rovněž většinou hlasů (43:5, 4 poslanci se zdrželi) schválil rozšíření mandátu Evropského policejního úřadu (Europol) pro boj proti terorismu.

Východiska pozice ČR

Vláda ČR podporuje stávající návrh směrnice a z toho důvodu se staví za co nejrychlejší dokončení jeho projednávání na unijní úrovni.

Předpokládaný další vývoj

Poslední jednání o návrhu směrnice PNR pro rok 2015 by se mělo konat 15. prosince. Bojem proti terorismu a směrnicí PNR se 4. prosince 2015 zabývala také Rada pro spravedlnost a vnitřní věci.

/A. Kuchařová/

V následné rozpravě kritizoval Sven Giegold (Zelení/EFA, DE) rejstřík transparentnosti, jelikož dle jeho slov není dostatečně ambiciózní v otázkách působnosti na jednotlivé úrovně Komise. S. Giegold zmínil především skutečnost, že hlavní vyjednaváč EU pro TTIP není zařazen do tohoto rejstříku. Rovněž se místopředsedy F. Timmermanse dotázal na začlenění ochrany whistleblowerů do rejstříku transparentnosti. Poslanec G. Schöpflin (EPP, HU) následně zvednul otázku transparentnosti a lobbování mimo členských států Unie.

Východiska pozice ČR

Vláda ČR v obecné rovině podporuje transparentnost v rámci úředních postupů. Je však zapotřebí plně zvážit možná úskalí jakéhokoliv postupu směřujícího k větší transparentnosti dialogů tak, aby základ legislativního procesu, který dialogy představují, nebyl ochromen.

Předpokládaný další vývoj

Výbor pro ústavní záležitosti by se měl zprávou z vlastní iniciativy o transparentnosti, odpovědnosti a bezúhonnosti v orgánech EU zabývat i na svém prvním zasedání v roce 2016 (14. ledna 2016). Lze předpokládat, že plénum bude hlasovat o zprávě v únoru 2016.

/V. Bláha/

Agenda zasedání ministrů pro rozvojovou spolupráci, 9.–10. prosince > Informace

Evropský rok pro rozvoj. Setkání ministrů pro rozvoj bude zahájeno 9. prosince slavnostním zakončením Evropského roku pro rozvoj (EYD2015).

Revize rozvojové politiky. Druhý den se povedou debaty o dvou klíčových tématech. Prvním je revize rozvojové politiky EU ve světle přijaté Agendy 2030 (cílů udržitelného rozvoje) vč. harmonogramu očekávaných kroků ze strany Komise, Evropské služby vnější činnosti a předsednictví Rady.

Migrace. Ve druhé diskusi se ministři zaměří na vztah migrace a rozvoje s ohledem na výstupy summitu v La Valettě.

Další agenda. Ministři se budou rovněž zabývat probíhající konferencí OSN o boji s klimatickou změnou v Paříži (COP21) a jednání bude zakončeno pracovním obědem ministrů s předsedou Evropské investiční banky W. Hoyerem. /E. Gerthnerová/

Agenda Rady pro dopravu, energetiku a telekomunikace, 10.–11. prosince > Informace

Diskuse k sociálním otázkám v silniční dopravě. Stěžejním bodem dopravní části Rady bude debata k vývoji sociálních aspektů v silniční, zejm. nákladní, dopravě. V této tematice je Rada rozdělena na dva tábory: starší členské státy jsou více nakloněny možné další regulaci této oblasti, naproti tomu nové členské státy, včetně ČR, preferují další liberalizaci pravidel a důraz na efektivní vymáhání stávající legislativy. Sociální aspekty by měly být součástí tzv. silničního balíčku, který Komise vydá v příštím roce.

Prezentace Komise ke Strategii pro Evropu v oblasti letectví. Dalším bodem zasedání bude představení tzv. leteckého balíčku, který Komise zveřejnila 7. prosince 2015. Balíček se soustředí na tři oblasti: (1) vnější politiku EU, resp. mandáty pro Komisi ke sjednání leteckých dohod se třetími zeměmi, (2) dokončení Jednotného evropského nebe a (3) sociální otázky.

Debata k revizi telekomunikačního rámce. Na Radě proběhne diskuse k chystané revizi legislativních předpisů pro telekomunikace. Členské státy vyjádří priority v této oblasti. Komise v příštím roce vyhodnotí veřejnou konzultaci, která probíhala do prosince 2015, a na jejím základě připraví revizi rámcí. Mezi diskutovaná témata bude patřit např. nakládání s rádiovým spektrem, regulace nových služeb konkurující tradičním telekomunikačním službám či budování vysokorychlostních sítí.

Další agenda. Další body Rady pro telekomunikace jsou nelegislativního rázu, důležité budou zejména zprávy o pokroku ke směrnici o bezpečnosti informací a sítí v Unii (NIS) a ke směrnici o dostupnosti webových stránek veřejného sektoru.

/K. Moučková/

Agenda Rady pro zahraniční věci, 14. prosince > Informace

Východní partnerství. Debata na Radě začne – vzhledem k změnám na minulém zasedání Rady způsobeným útoky v Paříži – diskusí k východním partnerům. Debata k Východnímu partnerství se nebude zaměřovat na jednotlivé účastnické země, ale na průřezový vývoj, na naplňování Hlubokých a komplexních dohod o volném obchodě (DCFTA) a bude podána informace o trilaterálních rozhovorech mezi Komisí, Ruskem a Ukrajinou k ukrajinské DCFTA.

Libye. Debata se soustředí na politický proces, na regionální angažovanost v Libyi a na fungování finančních institucí, zvl. centrální banky. Debaty se zúčastní nový zvláštní vyslanec OSN v Iráku Martin Kobler.

Irák. V debatě se bude mluvit o podpoře EU tamnímu reformnímu procesu a usmíření.

/M. Nemkyová/

Agenda Rady pro zemědělství a rybolov, 14.–15. prosince > Informace

Ochranná opatření proti škodlivým organismům rostlin. Na jednání Rady by mělo dojít k přijetí politické dohody k návrhu nařízení o ochranných opatřeních proti škodlivým organismům rostlin. Návrh si klade za cíl harmonizovat a zjednodušit legislativu k ochraně rostlin před škodlivými organizmy. Pokrývá problematiku produkce, obchodu a volného pohybu zboží rostlinného původu.

Rybolovná práva na rok 2016. Ministři by měli dospět k politické dohodě u návrhů nařízení ke stanovení rybolovných práv ve vodách EU a rybolovných práv, jimiž disponují plavidla registrovaná v Unii v některých vodách mimo EU pro rok 2016, a také k návrhu nařízení o stanovení rybolovných práv pro některé populace ryb a skupiny populací ryb v Černém moři pro rok 2016.

Další agenda. Na Radě by dále měla proběhnout výměna názorů k otázkám udržitelného zemědělství, lesnictví a rybolovu v biohospodářství. Předsednictví by také mělo informovat o pokroku v projednávání v návrhu nařízení o uvádění na trh a používání medikovaných krmiv, návrhu nařízení o veterinárních léčivých přípravcích, návrhu nařízení pokud jde o režim podpory na dodávky ovoce a zeleniny, banánů a mléka do vzdělávacích zařízení a návrhu nařízení o úředních kontrolách.

/K. Maťátková/

Agenda Rady pro zahr. věci ve formátů ministrů pro obchod, 15. prosince > Informace

První návrh závěrů. V úterý 15. prosince se v Nairobi před začátkem 10. konference ministrů Světové obchodní organizace (WTO) uskuteční Rada pro zahraniční věci ve formátu ministrů obchodu. V plánu je jediné téma, a to právě příprava 10. konference ministrů WTO. Závěry by měly obsahovat očekávání směrem k ministerské konferenci WTO. To se týká především potvrzení závazku EU k mnohostrannému obchodnímu systému, úspěšného průběhu konference, dosažení konkrétního, vyrovnaného a smysluplného výsledku a potvrzení závazku a významu pokračovat v jednáních o některých zbývajících tématech Rozvojové agendy z Dohy. Závěry by měly také obsahovat další témata, například výzvu vůči dalším partnerům ve WTO, kteří dosud neratifikovali Dohodu o usnadnění obchodu, aby tak učinili.

Agenda Rady pro obecné záležitosti, 15. prosince > Informace

Příprava prosincové Evropské rady: návrh závěrů a Zpráva pěti předsedů k dokončení hospodářské a měnové unie. Ministři projednají návrh závěrů Evropské rady, která se koná ve dnech 17. a 18. prosince 2015 v Bruselu. Zasedání se bude zabývat migrací (mezi státy rezonuje zejména požadavek zajištění efektivní ochrany vnější hranice), hospodářskou a měnovou unií a případně rovněž požadavky související s britským referendem o členství v EU. Prodloužení ujných sankcí vůči Rusku by mělo proběhnout čistě technicky. Opatření spojená s bojem proti terorismu a s vnitřním trhem by měla být předmětem závěrů, věcná diskuse se v tuto chvíli neočekává. V diskusi ke kapitole k vnitřnímu trhu rezonovalo zejména téma Energetické unie. Řada států požadovala doplnění odkazu na výsledky klimatické konference COP21 v Paříži. První návrh závěrů bude projednán na zasedání výboru Coreper 9. prosince.

Návrh meziinstitucionální dohody o lepší regulaci: politická dohoda. Na jednání Rady by mělo být dosaženo politické dohody nad textem návrhu meziinstitucionální dohody o lepší regulaci. V minulých dnech bylo dosaženo pokroku v jednáních, 7. prosince měl být celý text dohody finalizován na technické schůzce a den na to stvrzen na politické úrovni. Z jednání vyplývá, že v kapitolách, které ještě nebyly zcela dojednány, se rýsují potřebné kompromisy: tabulky shody zůstanou nedotčeny, přetrvá však obecný závazek k tzv. gold-platingu (ve smyslu povinnosti identifikovat v transpozitivních předpisech či doprovodných dokumentech aspekty nesouvisející s transpozicí či implementací práva EU). Dále bude upraven mechanismus šetření administrativní náročnosti (ABS), který bude více navázán na program REFIT.

Agenda plenárního zasedání Evropského parlamentu, 14.–17. prosince > Informace

Prosincové zasedání Evropské rady. 16. prosince proběhne rozprava s s předsedou Komise J.-C. Junckerem a zástupci lucemburského předsednictví o přípravě Evropské rady 17.–18. prosince.

Výsledky COP21. Poslanci budou také ve středu 15. prosince diskutovat o výsledcích Pařížské konference o klimatu COP21.

Energetická unie. 14. prosince je na programu společná rozprava na téma Energetická unie. Poslanci se konkrétně zaměří na dvě projednávané zprávy – „Na cestě k evropské energetické unii“ a „Zajištění vhodnosti ev-

Druhý návrh závěrů. Tyto závěry Rada přijme na konci ministerské konference a v principu v nich zhodnotí výsledky konference a schválí negociační texty před jejich konečným přijetím ve WTO.

Vývozní soutěž, transparentnost a rozvojové otázky. Rada se bude zabývat návrhem rozhodnutí o postoji, který má EU zaujmout v rámci 10. Ministerské konference WTO, pokud jde o vývozní soutěž, transparentnost a rozvojové otázky. Dokument shrnuje stav jednání ve všech uvedených oblastech a stanoví parametry potenciálních výstupů akceptovatelné pro EU.

/M. Nemkyová/

Schválení 18měsíčního programu předsednického tria na období. Nastupující holandské, následně slovenské a posléze maltské předsednictví představí na jednání Rady program předsednického tria, který byl rozeslán dne 3. prosince. Zaměřuje se na pět klíčových oblastí dle Strategické agendy: (1) zaměstnanost, pracovní místa a konkurenceschopnost; (2) ochrana a rozhodovací možnosti občanů; (3) Energetická unie a klimatická politika; (4) právo, bezpečnost a spravedlnost a (5) EU jako silný globální aktér.

Evropský semestr: Roční analýza růstu 2016. Komise na jednání Rady představí ministrům Roční analýzu růstu 2016, která byla zveřejněna dne 18. listopadu 2015. První kolo bilaterálních jednání s členskými státy k evropskému semestru na rok 2016 bylo zahájeno v pátek 27. listopadu 2015, v případě ČR se jednání uskutečnilo 1. prosince 2015.

Návrh závěrů k rozšíření a stabilizačnímu a asociativnímu procesu. Ministrům bude předložen návrh závěrů Rady, který je připravován na pracovní skupině pro rozšíření a projednávání na úrovni výboru Coreper. Na posledním jednání uplatňovaly státy připomínky ke všem částem a zemím s výjimkou Bosny a Hercegoviny. Revidovaný návrh by mělo předsednictví předložit na jednání výboru Coreper 9. prosince 2015.

Další agenda. V rámci bodu „Různé“ byl na žádost Slovinska zařazen bod k Strategii EU pro alpský region. Jednání Rady by mělo být zakončeno pracovním obědem; o tématu dosud nebylo rozhodnuto.

/K. Schneiderová/

ropské elektrorozvodné sítě pro rok 2020“ s ohledem na dosažení 10 % cíle propojení elektrických sítí v EU.

Ochranné známky. 15. prosince proběhne rovněž rozprava na téma ochranných známek EU a právních předpisů členských států o ochranných známkách.

Pohraniční a pobřežní stráž EU. Poslanci se téhož dne budou zabývat rozhodnutími ohledně souboru opatření týkajících se evropské pohraniční a pobřežní stráže.

Další témata. EP se dále bude věnovat partnerství a spolupráci mezi EU a Vietnamem, Výroční zprávě o lidských právech a demokracii ve světě v roce 2014, problematice vývozu zbraní. /O. Kaleta/

183. zasedání Výboru pro EU na vládní úrovni > Informace

Dne 2. prosince 2015 se konalo 183. zasedání vládního Výboru pro EU (VV-EU).

Výbor nejprve schválil aktualizovanou rámcovou pozici k návrhu směrnice Evropského parlamentu a Rady o zlepšení genderové vyváženosti mezi členy řídicích a dozorčích orgánů společností kotovaných na burzách a o souvisejících opatřeních, kterou předložil ministr pro lidská práva, rovné příležitosti a legislativu Jiří Dienstbier. Ve svém průvodním vystoupení zdůraznil flexibilitu nového návrhu předloženého lucemburským předsednictvím Rady EU a informoval o rozporech uplatněných k

návrhu na jednání Výboru pro EU na pracovní úrovni dne 1. prosince 2015.

Ministr průmyslu a obchodu Jan Mládek stručně představil druhý bod na pořadu jednání, stanovisko ČR k projektu Nord Stream II, přičemž přednesl rovněž stanovisko resortu k připojení ČR ke společnému dopisu místopředsedovi Komise Maroši Šeřčovičovi o rizicích rozšíření plynovodu Nord Stream. Následná debata ministrů se věnovala bezpečnostním, zahraničněpolitickým a geopolitickým hlediskům projektu Nord Stream II. Materiál schválen nebyl. /K. Schneiderová/

544. zasedání Výboru pro EU na pracovní úrovni > Informace

Dne 1. prosince 2015 se konalo 544. zasedání Výboru pro EU na pracovní úrovni (PV-EU).

Zástupkyně Úřadu vlády informovala o průběhu a výsledcích 182. Výboru pro EU na vládní úrovni 28. listopadu 2015 a o přípravě 183. Výboru pro EU na vládní úrovni 2. prosince 2015.

Výbor následně schválil rámcovou pozici k materiálu „Strategie rozšíření EU a související hodnotící zpráva“ (Ministerstvo zahraničních věcí) a projednal aktualizovanou rámcovou pozici k návrhu směrnice o zlepšení genderové vyváženosti mezi členy řídicích a dozorčích orgánů společností kotovaných na burzách a o souvisejících opatřeních (Ministr pro lidská práva, rovné příležitosti a legislativu).

Poté byl projednán mandát na zasedání Rady pro spravedlnost a vnitřní věci 3. a 4. prosince (Ministerstvo spravedlnosti); mandát na zasedání Rady pro zaměstnanost, sociální politiku, zdraví a ochranu spotřebitele (část zaměstnanost, sociální politika a zdraví) 7. prosince (Ministerstvo práce a sociálních věcí, Ministerstvo zdravotnictví) a mandát na zasedání Rady pro hospodářské a finanční věci 8. prosince (Ministerstvo financí).

V části Aktuální evropské otázky Ministerstvo zahraničních věcí představilo nabídku volných míst národních sekundovaných expertů (SNE) v jednotlivých generálních ředitelstvích Komise. Zástupkyně Úřadu vlády informovala o schválení dopisu předsedů vlád v záležitosti Nord Stream II, odeslání non-paperu V4 k oběhovému hospodářství a probíhajícímu summitu V4 – Korejská republika dne 3. prosince 2015.

Ministerstvo kultury informovalo o průběhu a výsledcích zasedání Rady pro vzdělávání, mládež, kulturu a sport 23. a 24. listopadu; Ministerstvo průmyslu a obchodu o průběhu a výsledcích zasedání Rady pro dopravu, tele-

komunikace a energetiku (část energetika) 26. listopadu; Ministerstvo pro místní rozvoj o průběhu a výsledcích neformálního jednání ministrů odpovědných za územní soudržnost 26. listopadu a neformálního jednání ministrů odpovědných za urbánní politiku 27. listopadu; Ministerstvo průmyslu a obchodu o průběhu a výsledcích zasedání Rady pro zahraniční věci ve formátu ministrů obchodu 27. listopadu. Výsledky zasedání Rady pro konkurenceschopnost (část vnitřní trh, průmysl, výzkum a vesmír) 30. listopadu a 1. prosince představilo Ministerstvo průmyslu a obchodu, Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy a Ministerstvo dopravy.

Výbor dále diskutoval o fungování systému IPCR a otázce hlavní gesce za ČR. Zástupkyně Úřadu vlády představila doporučení z kulatého stolu Národního konventu o EU na téma Podnikavost a její podpora ve vzdělávání. Poté byly schváleny příspěvky ČR do veřejné konzultace týkající se hodnocení a přezkumu regulačního rámce pro sítě a služby elektronických komunikací a do veřejné konzultace o rychlosti a kvalitě internetového připojení po roce 2020 (Ministerstvo průmyslu a obchodu).

V bodu „Různé“ zástupkyně Úřadu vlády připomněla zavádění nové verze systému DAP a jednání Pracovního týmu Rady hospodářské a sociální dohody pro EU 10. prosince. Zástupce Ministerstva financí požádal Ministerstvo dopravy o zaslání aktualizované tabulky projektů v souvislosti se zpřísněním podmínek pro financování projektů z CEF. Stálé zastoupení ČR při EU podalo informaci o bezpečnostní situaci v Bruselu.

Na závěr byly schváleny instrukce pro jednání výboru Coreper I (2. a 4. prosince 2015) a Coreper II (2. prosince 2015). /M. Kadlecová/

Rámcové pozice schválené v 49. týdnu > Informace

Rámcová pozice k materiálu „**Strategie rozšíření EU a související hodnotící zpráva**“ (vypracovalo Ministerstvo zahraničních věcí)

Aktualizovaná rámcová pozice k Návrhu směrnice Evropského parlamentu a Rady o **zlepšení genderové**

vyváženosti mezi členy řídicích a dozorčích orgánů společností kotovaných na burzách a o souvisejících opatřeních (vypracoval Úřad vlády)

/I. Blahušiak/

Týden v Evropské unii

Týdenní monitoring událostí v EU Sekce pro evropské záležitosti Úřadu vlády ČR * Číslo 207 *
Týden 30. listopadu – 6. prosince 2015 * Kontakt: newsletter@vlada.cz * Přípravují pracovníci Sekce
pro evropské záležitosti Úřadu vlády ČR.